

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 110 (7828)

Суббота, 9 июня 1990 года

Цена 3 коп.



ВИЗИТ ИЗ-ЗА ОКЕАНА



## РЕЗОНАНС

### «ТЮМЕНЬ СТАЛА РОДНЕЕ»

После публикации этой заметки в нашей газете за 6 июня к нам позвонил заместитель председателя областного Совета народных депутатов В. И. Ульянов. Он сообщил, что живет в Тюмени в гостинице, квартира ему пока в Тюмени не выделена. Ориентировочно семья сможет переехать в областной центр где-то в сентябре.

От остальных сургутских тюменцев, названных в информации, уточнений не поступило.

### «НАДЕЖДЫ НЕ ОПРАВДАЛИСЬ»

Тысячу раз прав автор этой заметки Е. Касьяненко («Сургутская трибуна» от 25 мая с. г.), что нужно снова организовать в Сургуте центр по выплате пенсий. Иначе виновных в задержке денег не найдешь. Если невозможно решить этот вопрос в области, надо попросить наших депутатов В. И. Коныра и Ю. В. Неелова помочь довести это благое дело до конца.

И. ЩЕГЛОВ,  
инвалид войны II группы.

## НОВОСТИ

### К САМОМУ СИНЕМУ МОРЮ

СОТНИ ЮНЫХ СУРГУТИН ПОПРАВЯТ НЫНЧЕ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ В ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯХ НА ЮГЕ СТРАНЫ.

Десятки мальчишек и девчонок еще совсем недавно собирались у Дворца культуры «Строитель», где их ждали готовые красивые автобусы, чтобы отвезти в аэропорт. Это трест Сургутгазстрой отправлял своих детей в пионерский лагерь в ласковый Геленджик. Слегка растерянные, чуть-чуть испуганные предстоящей разлукой с родителями, но очень возбужденные близким свиданием с морем — так им пообещали взрослые, — дети уезжали с удовольствием. Уезжали бледные от напряженного учебного года и отсутствия солнца, а вернутся... Мамы надеются, что вернутся загоревшими, как шоколадки.

А. ФЕДОРОВА.

### АБИТУРА-90

ВПЕРВЫЕ В ЭТОМ ГОДУ В ХАНТЫ-МАНСИСКЕ ОТКРОЕТ ДВЕРИ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛЫЩЕ № 43.

Оно готовит охотников, промысловиков, рыбаков. Учащиеся также могут получить удостоверение на право управления маломерным флотом, мотоциклами, снегоходами «Буран».

Раньше, чтобы получить эти профессии, выпускники были вынуждены уезжать за тридевять земель — в Москву, Иркутск. Профтехучилище № 43 теперь почти рядом.

П. МОЛДАНОВ,  
член ассоциации «Спасение Югры».

### Зеленая волна

ВЫБОРОЧНУЮ ПОСАДКУ ДЕРЕВЬЕВ И КУСТАРНИКОВ ПРОВЕЛИ В ЛОКОСОВО.

Молодые саженцы бересклета, рябины вкопали на место не прижившихся от прошлой посадки деревьев. По вечерам на этой работе были заняты дети и взрослые, механизаторы и транспортники. Словом, как говорится, стар и мал старались украсить село. Г. ВОЛОДИНА.



На снимках: вверху — наша ненаглядная наглядная агитация гигантских размеров, наследие недавней эпохи призывов и лозунгов, вызвала живой интерес американских тележурналистов. Наверно, накладно поместить на тех же плоскостях информацию, наполненную новым содержанием? Вот и уловили этот диссонанс дотошные американцы; нет смысла называть читателям, что здесь из-за океана: по нашей земле они ступают по-хозяйски, уверенно.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото автора.

# ТРИЛИСТНИК



## ИНОГО НЕТ У НАС ПУТИ?

Д. МАКУШЕНКО,  
первый секретарь ГК  
КПСС.

ВОТ и прошла городская партийная конференция, сменился партийный лидер. Принесет ли это обновление в партийную работу, удастся ли изменить отношение людей к партийному аппарату, партии в целом — эти вопросы задают себе коммунисты. То же самое мучит и меня.

В том, что КПСС на нынешний период нужна, нет сомнений. Призывы к ее роспуску могут привести к краху, и не только самой партии. В условиях, когда другие политические силы еще только формируются, при отсутствии у людей навыков к демократической борьбе, уход коммунистов с арены может привести к катализму.

Мы, коммунисты городской партийной организации, в состоянии выйти из кризиса. Для этого надо полностью отказаться от вмешательства партийных органов в чисто производственную жизнь, уходить от дачи «ценных указаний», за последствия которых партийные работники не несут никакой ответственности. Добиваться полной экономической самостоятельности предприятий, что позволит им самим иметь деньги и в необходимом объеме осуществлять платежи в местный Совет. Власть депутатам надо передавать не только по горизонтали — горком — Совет, но, самое главное, по вертикали — от центра — к Совету.

Кроме того, надо разрабатывать систему социальной защищенности тружеников Сургута при переходе — и это уже ясно, альтернативы здесь нет — к рыночным отношениям. Очень важно делать все предельно продуманно, добиваясь высокого качества прогнозирования неизбежных отрицательных последствий этого шага. И бесполезно затем обвинять правительство страны в допущенных ошибках. Ответ перед людьми придется держать нам. А то, что дрова ломать мы умеем, видно на примере антиалкогольной кампании, и программы «Жилье — 2000», и некоторых других новшеств перестройки.

Следующей задачей вижу равноправное сотрудничество со всеми политическими силами. Аристократическое высокомерие по отношению

к ним возмутительно и даже губительно для нас. Выступая единым фронтом, если надо — полемизируя, доказывая друг другу правильность своего понимания возникающих проблем и тем самым взаимно обогащаясь, мы быстрее и вернее найдем самый короткий путь их решения.

Должна измениться роль аппарата горкома, произойти ротация кадров. Наряду с инженерами, педагогами должны прийти экономисты, социологи, психологи, которые умеют слушать и убеждать. Ведь уже уходит в предание главное достоинство партийного работника — умение быть пропагандистом. Более того, вошли в систему случаи, когда секретари горкомов годами не бывали в коллективах, а инструкторы появлялись только на отчетно-выборных собраниях. Думаю, уже сегодня можно осуществить разумную идею постановки на партучет работников аппарата по их прежнему месту работы.

В целом численность аппарата следует сократить, исходя из обновившихся функций и финансовой основы. Кроме того, нельзя ориентироваться только на взносы. Можно и нужно создавать партийные предприятия, те же учебные центры менеджеров на высоком уровне обучения и с хорошим техническим оснащением. Издавать свою газету и приложить все усилия, чтобы она стала популярной. А часть партийных доходов отдавать наиболее незащищенным категориям трудящихся.

Членство в партии вызывает сегодня у многих чувство обеспокоенности и неуверенности. Считаю, что выход из КПСС — это начало возвращения партии принципа добровольности. Важно только не пускать этот процесс на самотек, когда под воздействием эмоций и разочарования из наших рядов выйдут честные и порядочные коммунисты, а мы даже не делаем попытки повлиять на них.

Нельзя больше стоять на распутье, медлить. Зачем бездумно соглашаться с обкатанными где-то в верхах решениями? Коммунистам — самим думать, определяться и действовать. За партию надо постоять. Иного пути у нас нет.

В ОЧЕРЕДНОЙ раз в нашем совхозе реорганизация: теперь мы — самостоятельное подразделение. Но жить нам лучше не стало. И вряд ли станет возможным прогресс в сельском хозяйстве при сложившейся системе.

Из двух ли мы отделений состояли, из одного ли — все равно живем под диктовку, образно говоря, двух генералов. В отличие от щедринских находятся они в двух концах: в Сургуте и Ханты-Мансийске. Как отражается эта двойная соподчиненность на деле,

вай согласно плану. Словом, работай, крестьянин, а уж мы сумеем распорядиться плодами твоего труда.

Такая раскладка и в социальной сфере. Осторо не хватает в совхозе жилья, а на него нам выделяют крохи. Немало в селе найдется тех, кто занялся бы самостроем, но опять загвоздка: нельзя дать заложенные в смету 52 тысячи рублей сразу, вдруг он, мужик-то, подешевле избу срубит. Кинулся было сельчанин за ссудой, а нет — заморожена по причине дефи-



## Как один мужик двух генералов кормит

В. ФОМЕНКОВ,  
председатель профкома  
совхоза «Сытоминский».

пояснило на конкретных и самых свежих примерах. Лишь вскрылась Обь, идет наш флот, всего-то две единицы — самодходка и катер, — «сдаваться» речному региону. Так в обиходе называется техосмотр. Пока туда едут, пока документы выпрявят, пока назад вернутся и в Ханты за новой техникой — три-четыре дня пропали, как корова языком слизыла.

Правда, как стало известно буквально на днях, ссуду вроде разморозили, так что, возможно, крестьянину удастся воспользоваться этим благом, о котором мы привыкли слышать на всех перекрестках.

Программы мы с «арендой», отдали на докорм 600 голов, вышли из положения — ведь стойловых мест не хватает. Да не прельщает мужика половинчатость, он полноправным хозяином быть хочет. Наверно, станет им звено Баклыковых, развязки им руки. На своем дворе веселее и выгоднее работать.

А вот другой. Опять же по весне договорились с совхозом «Юганский» на «менову»: они нам комбикорма, мы им — сено. Да не тут-то было. Из Сургута свысока остудили: не вы готовили сено, не вам им и распоражаться.

И вот я думаю: к чemu нам двух генералов кормить — управление в округе и районе. Добро бы, они что-то производили, а то ведь главная их задача — распределение и без того тощего пирога. Попробуй-ка заяви о дарованной как будто самостоятельности, тут же услышишь: да мы вам дотацию даем, да мы вам корма заготовляем, да мы вам технику направляем...

Прямо как в той повести Салтыкова-Щедрина про двух генералов, которых пришло даже на мысль: не дать ли и тунеядцу частичку? Так ведь дотации не с неба валится, опять же из нашего кармана собирается. Известно, что мы не вольны распоряжаться произведенной продукцией. Картошку — государству подешевле, а от него — по рублю. Молоко и мясо тоже сда-

ются наличности. Хотел он по своему вкусу распланировать хоромы, опять же нельзя, опять крики: отступление от проекта.

Правда, как стало известно буквально на днях, ссуду вроде разморозили, так что, возможно, крестьянину удастся воспользоваться этим благом, о котором мы привыкли слышать на всех перекрестках.

Программы мы с «арендой», отдали на докорм 600 голов, вышли из положения — ведь стойловых мест не хватает. Да не прельщает мужика половинчатость, он полноправным хозяином быть хочет. Наверно, станет им звено Баклыковых, развязки им руки. На своем дворе веселее и выгоднее работать.

Пока же катимся, как перекати-поле, реорганизуемся, ничего не меняем. Законы вон в Советах до самого верха до хрюкоты обсуждают, принимают. Все где-то в облаках витаю, земли не касаемся. Да и кому нужна приземленность — только мужику. А он привык ждать, знает, что не забудут, как те генералы, рюмку водки пожалуют да пятак серебра: веселись, крестьянин.

А чтобы думать, хозяйствовать, прикидывать, изворачиваться — ни, боже мой! Этого не надо, не предусмотрено. Зачем менять обычный порядок вещей?

Как бы нам всем не на дележ и реорганизацию силы гробить, а побольше товара дать в торговлю? Решение этого простого вопроса хотели бы обсудить с нашим народным депутатом СССР Юрием Васильевичем Несловым. Может, он донесет волю крестьянину до сердца и разума тех, кто принесет половинчатые законы, оставляя пахаря без земли и воли.

«ПОЧИТАЙ родителей своих, и долголетен будешь на земле, и благо тебе будет». Это одна из заповедей Божьих, основательно подзабытая сегодня нашим обществом. Что дает мне осование так утверждать? Всеобщее осуждение человеческих душ, выражающееся в поруганных кладбищах с неухоженными, заросшими травой могилами. В росте числа стариков, забытых своим детьми. И детей — оставленных родителями, сирот приживых отцах и материах. Апатия во всех областях жизни общества, в каждом человеке — что может быть страшнее?

Сегодня мы переживаем кризис не только идеологический, политический, экономический.

Кризис охватил сугубо интимные стороны человеческого бытия, культуры, искусства. Долгое время людям внушали, что культура — это пение, балет, живопись, танцы, но ведь это всего лишь одна из плоскостей искусства. Культура — это прежде всего внутреннее, духовное содержание человеческой души.

Преданы забвению, обретаны, оплеваны в глазах целых поколений русских людей — тысячелетние идеалы добра, справедливости, самосовершенствования, предста-

вительские деятели пытались использовать заповеди Божьи в своих целях. В первые годы своего существования государство провозгласило: кто не работает — тот не ест. Во что это вылилось, мы знаем: в трудовую повинность, лагеря смерти и каторжного труда. Ведь эту фразу, но не буквально, произнес Апостол Павел. Перениченная, она обратилась во зло людям.

Или моральный кодекс строителя коммунизма, который Хрущев выставил в качестве стержня жизни советского человека. Сегодня, кроме улыбки, он ничего не вызывает. А ведь и в его основе были положены тысячелетние критерии добра и справедливости.

Сегодня мы приступили к созданию правового государства. Однако те законы, хорошие и правильные, которые уже изданы, никак не работают. Почему? Потому что нужен акцент на нравственные законы, тогда заработают и юридические. Если каждый из нас проникнется этими нравственными законами, основанными на незыблемых принципах Веры, Надежды, Любви, тогда каждый из нас будет самому себе судья. Тогда мы не сможем плюнуть в лицо своим родителям, обидеть убогого и сиротого, оттолкнуть



## ...И ТЫСЯЧИ ЛЕТ СПУСТЯ

Отец ВИКТОР,  
настоятель Свято-Никольской церкви Сургута.

и близкого.

Как никогда остро необходима сегодня общественная боль за то состояние, в которое мы пришли, в которое ввернула великую Россия, за поругание национальных святынь. Кое-кто кое-что сегодня делает, но этого мало. Общественная мысль, лучшие умы должны сегодня работать над патемой классения, выживания и очеловечивания людей. Нужна, на мой взгляд, особая программа по спасению сохранившихся еще духовных богатств.

Разрушение святых семейных связей началось с кровавой бойни гражданской войны, когда брат убил брата, сына — отца. А ведь испокон веков на Руси без родительского благословения нельзя было выйти замуж или жениться, им заручались, отправляясь в путь, начиная благое дело. Любовь и уважение к предкам, к отцам-матерям — из них вырастала любовь к родной земле, к Отечеству. Не случайно слова «отец» и «отчество» одного корня.

Многие государствен-

ные и политические деятели пытались использовать заповеди Божьи в своих целях. В первые годы своего существования государство провозгласило: кто не работает — тот не ест. Во что это вылилось, мы знаем: в трудовую повинность, лагеря смерти и каторжного труда. Ведь эту фразу, но не буквально, произнес Апостол Павел. Перениченная, она обратилась во зло людям.

Или моральный кодекс строителя коммунизма, который Хрущев выставил в качестве стержня жизни советского человека. Сегодня, кроме улыбки, он ничего не вызывает. А ведь и в его основе были положены тысячи летние критерии добра и справедливости.

Сегодня мы приступили к созданию правового государства. Однако те законы, хорошие и правильные, которые уже изданы, никак не работают. Почему? Потому что нужен акцент на нравственные законы, тогда заработают и юридические. Если каждый из нас проникнется этими нравственными законами, основанными на незыблемых принципах Веры, Надежды, Любви, тогда каждый из нас будет самому себе судья. Тогда мы не сможем плюнуть в лицо своим родителям, обидеть убогого и сиротого, оттолкнуть

и близкого.

Как никогда остро необходима сегодня общественная боль за то состояние, в которое мы пришли, в которое ввернула великую Россия, за поругание национальных святынь. Кое-кто кое-что сегодня делает, но этого мало. Общественная мысль, лучшие умы должны сегодня работать над патемой классения, выживания и очеловечивания людей. Нужна, на мой взгляд, особая программа по спасению сохранившихся еще духовных богатств.

Разрушение святых семейных связей началось с кровавой бойни гражданской войны, когда брат убил брата, сын — отца. А ведь испокон веков на Руси без родительского благословения нельзя было выйти замуж или жениться, им заручались, отправляясь в путь, начиная благое дело. Любовь и уважение к предкам, к отцам-матерям — из них вырастала любовь к родной земле, к Отечеству. Не случайно слова «отец» и «отчество» одного корня.

Многие государствен-

ные и политические деятели пытались использовать заповеди Божьи в своих целях. В первые годы своего существования государство провозгласило: кто не работает — тот не ест. Во что это вылилось, мы знаем: в трудовую повинность, лагеря смерти и каторжного труда. Ведь эту фразу, но не буквально, произнес Апостол Павел. Перениченная, она обратилась во зло людям.

Или моральный кодекс строителя коммунизма, который Хрущев выставил в качестве стержня жизни советского человека. Сегодня, кроме улыбки, он ничего не вызывает. А ведь и в его основе были положены тысячи летние критерии добра и справедливости.

Сегодня мы приступили к созданию правового государства. Однако те законы, хорошие и правильные, которые уже изданы, никак не работают. Почему? Потому что нужен акцент на нравственные законы, тогда заработают и юридические. Если каждый из нас проникнется этими нравственными законами, основанными на незыблемых принципах Веры, Надежды, Любви, тогда каждый из нас будет самому себе судья. Тогда мы не сможем плюнуть в лицо своим родителям, обидеть убогого и сиротого, оттолкнуть

и близкого.

Как никогда остро необходима сегодня общественная боль за то состояние, в которое мы пришли, в которое ввернула великую Россия, за поругание национальных святынь. Кое-кто кое-что сегодня делает, но этого мало. Общественная мысль, лучшие умы должны сегодня работать над патемой классения, выживания и очеловечивания людей. Нужна, на мой взгляд, особая программа по спасению сохранившихся еще духовных богатств.

Разрушение святых семейных связей началось с кровавой бойни гражданской войны, когда брат убил брата, сын — отца. А ведь испокон веков на Руси без родительского благословения нельзя было выйти замуж или жениться, им заручались, отправляясь в путь, начиная благое дело. Любовь и уважение к предкам, к отцам-матерям — из них вырастала любовь к родной земле, к Отечеству. Не случайно слова «отец» и «отчество» одного корня.

Многие государствен-

## Общественное мнение

# ВАМ НУЖЕН ДЕФИЦИТ?

В ответ на анкету в редакцию поступило 400 писем: за продажу товаров по предпринятиям — 27 писем, за свободную торговлю — 373.

Люди высказывались семьями, коллективами, так что количество опрошенных можно удвоить и утроить. За продажу по предприятиям высказались 13 человек из управления Сургутнефть, коллектив из 30 человек (не указано), 14 человек СТЭ объединения Обънефтегазгеология.

За свободную продажу — 24 работника УБР-2, 140 жильцов общежития № 5 треста Сургутгазстрой, 70 человек ЗапсибЗНИИПа и ПКМ-3, 42 — из СургутНИПИнефть, 50 работников детсада № 12, 65 — ЖЭУ-7 объединения Сургутнефтегаза, 240 — инспекций Госстраха и т. д.

Вот некоторые выдержки из писем.

По-моему, каждому ясно, что честным, простым людям никогда не попадут товары повышенного спроса, как бы они ни распределялись. Но все же миф о свободной продаже мне больше по праву.

**Е. СКУРКИН,**  
водитель.

Как же мы сможем купить товары в свободной продаже, если весь день работаем? Стали давать по предприятиям, так хоть что-то приобрели. Возмущаются этим порядком, может, те же спекулянты, или нигде не работающие или сидящие дома с детьми. У последних тоже есть свои организации, пусть там и получают. Да и в магазинах отпускается до 20—30 процентов товаров для населения города, думаю, им и так всем хватит.

**ХОДУШИНА,**  
СМУ-4.

Получается, что если я получил на предприятии пылесос, то стиральной, швейной машин, холодильника, то есть предметов, которые нужны ежедневно, мне уже не видать...

**А. ДЕРИГЛАЗОВ.**

На предприятиях сейчас и без того сложная обстановка, а с распределением дефицитов столько появляется зла, ненависти! Товары получают люди с большим стажем, а молодые побоку, кто сменил место работы — тоже. Не надо делить на предприятиях людей на плохих и хороших. Давайте на производстве заниматься производством, а в магазиныходить лично для себя.

**А. ЗАКИРОВА,**  
очередник из магазина  
«Мебель».

Представляю себе очередь на предприятии: на мебель, ковры, телевизоры, колготки, плавки...

**Н. СОРОКИН.**

Уважаемый т. Лопатин! Мы категорически против распределения товаров по предприятиям. Мало того, что у нас в стране международные конфликты, так горисполком решил устроить межотраслевые. Не все работают в нефтяной и газовой промышленности. Есть домохозяйки, работники мелких организаций. Им-то взять неоткуда.

**ЕРМАКОВЫ,**  
ГЕРМАН  
и др.

А как быть нам, пенсионерам, кто нам что выделит? Прожила 16 лет в вагончике, обходилась без стекни и дорогой мебели. Сейчас хочется пожить по-человечески.

**М. МАКСИМОВА.**

Мы с мужем работаем в учреждении ЯЦ 34-17. При распределении они вообще не берутся во внимание. И придется доживать жизнь со столом и двумя стульями в квартире без прошивки.

**А. ШПАНОВА.**

Я — за то, чтобы распределение было по предприятиям, в том числе и в городском совете ветеранов войны и труда. Нигде в продаже нет лодочного мотора «Вихрь», и для меня это последняя инстанция. Помогите, пожалуйста.

**К. ЕРЛИН.**

Желательно не менее 50—60 процентов дефицитных товаров пустить в свободную продажу.

**ПОНЯКШЕВЫ.**

Все товары должны реализовываться только через магазины, а не с баз и складов. Кто скажет, сколько времени они там лежат? Скорее всего, до тех пор, пока не поступит взамен идентичный. Сколько убытков государству!

**И. МАРЫН.**

Товары повышенного спроса должны быть в свободной продаже по записям, но не такой, какая сейчас в Сургуте, когда приходится отмечаться еженедельно, а то и каждый день. В специальной книге, которую может вести магазин, записываются данные паспорта, адрес, вид товара, номер очереди. То же указать в открытке. Подойдет очередь — получай открытку иди за товаром. Исполкому надо обязать ввести такую очередь, а ОБХСС легко проверить, сколько поступило и кто купил.

**БАБКОВЫ.**

Кто стоит у кормушки распределения, никогда не согласится добровольно ее отдать, в том числе и наши профсоюзные лидеры. Только свободная продажа через очередь в обществе потребителей!

**Г. ПИКАЛОВ.**

Нужен контроль со стороны горисполкома и депутатов за товарами, поступающими в орсы, и распределением их по организациям.

**Я. ТОКАТЛЫ.**

НАЗАВТРА у бабы Шуры будет день рождения. Она со значением подняла два пальца и прошамкала: восемьдесят два исполнится. На мое поздравление закивала, зашептала и заплакала. Да так безутешно и горько!

Конечно, без внимания бабуля не останется, ее больничные соплатчицы и персонал похлопотали, купили новый платок, чехлы, тапочки. Продукты выкупили и расставили на ее тумбочке — радуйся, старушка. Чего же более? И она вроде радуется, но тут же посетит лицо и потекут

оны не помогут материнскому горю.

Корни этого явления — равнодушие к человеку, давшему тебе жизнь, — заложены в системе нашего общества, отодвинувшего семейные связи на второстепенный, дальний и мало что значащий план. К тому же известно: линию поведения мужа в семье во многом определяет женщина. И она, жена Виктора, неплохая, говорит баба Шура. Помогла бабуля им в свое время дочь Ирину вырастить, которая в Тобольске живет. Может, она помнит и

лек. Вскоре их всех вывезли в Сургут для определения в дома престарелых и инвалидов. Некоторых, правда, вернули назад. И они, переступив порог своего бывшего «дома», заплакали в три ручья, с мольбой принять не увозить их большие отсюда.

Теперь в больнице осталось трое: Александра Христофоровна Мошкина, Варвара Герасимовна Шестакова, Матрена Романовна Пухленкина. Остальные — кто определен в инвалидный дом, кто умер, а Анисья Лягинина нашла родных: после прошлогодней публикации за ней приехал брат.

У всех старику есть в Сытомино родственники. Но они меж собой нынче хуже чужих. Да и в одном ли Сытомино? Отчуждение коснулось и семьи, где не помнят, не читают того, кто дал жизнь, без которого они просто бы не явились на свет. А более всего с грехом на душе дети, превратившие родителей в отверженных. Или ставшие врагами из-за спорного наследства.

До сих пор не угасает в Сытомино тяжба за больший кусок наследственного пирога в семье, где родители «убрались», не оставив завещания. Дело о дележе дома дошло до суда, где истца выступают единогородные, единокровные дети, готовые, по-моему, на все. Так-то нынче живут родственники!

**Г. КОНДРЯКОВА.**

## Дайджест «СТ»



В Вашингтоне недавно прошла не совсем обычай «Выставка рукодельной весны»... Естественно, особый интерес она вызвала у тех, кто любит цветы, занимается садоводством.

На снимке: участок экспозиции.



За последнее время советско-польскую границу на Калининградском участке ежедневно пересекают с обеих сторон несколько туристских групп.

На вместительной веранде таможенного поста сидят столовые наборы из мельхиора, электроприборы, баночки черной икры, десятки бутылок «Столичной». Чего тут только нет! Электрородрили, наборы слесарных инструментов, заготовки для янтарных изделий, холодильник, магнитофон, упаковки импортной зубной пасты, пачки стирального порошка, огромный пластиковый мешок набит детскими трикотажем.

— Это все изъято за один только день, — говорит сотрудник таможенного поста Олег Белецкий.

На снимке: это все изъято у польских туристов.

Новая модификация «Москвича» разработана на автомобильном заводе имени Ленинского комсомола. До 200 тысяч километров увеличен ресурс автомобиля, снижен его вес, улучшены динамические качества, повышена топливная экономичность. Коллектив АЗЛК собирается порадовать отечественных автолюбителей и другими новинками. В конце года начнется выпуск унифицированных «Пикапов» с прицепом. Готовится к производству и новая модель — «Москвич-2142» с кузовом типа «Седан».

На снимке: «Москвич-2142» обладает улучшенными эксплуатационными качествами и современным дизайном. Автолюбителям понравится и большой багажник.

Фото А. Шогина (ТАСС).

Послушайте, если даже кого-то из вас сейчас мучает неверие в свои силы, в дело, которым занимается, оставьте эти колючие мысли, встряхнитесь. Понистине, никто не пропадает в жизни бесследно. Особенно, если вы душу свою вложили в такой беспроигрышный капитал, как люди...

Что касается примеров этому, то их можно привести, поверите, немало. Но сегодня — только один.

...Когда 15 лет назад в ДК «Строитель» родились два коллектива — вокальный ансамбль «Росинка» и ансамбль танца «Сургут», то вряд ли его руководители Нина Ивановна и Рафаэль Геннадьевич Карасевы думали о майском дне 1990 года. Не до того им, конечно же,

## НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО ЧТО ОТДАЛ — ТВОЕ

было. И тогда, и позже эти два человека просто любили свое дело, людей, искусство. Не будем спрашивать их сейчас, какими были эти 15 лет. Потому что случались не только вальсы, аплодисменты, награды. Были боль разочарования, сомнения... И еще не будем спрашивать потому, что сегодня в большом зале «Строителя» — праздник. Он посвящен юбилярам. Рукописные газеты, фотографии, многих лет дипломы, грамоты. За столиками те, кто начинал в «Сургуте» и «Росинке», и те, кто любит их сейчас своей первой любовью, — школьники.

Вот к стендам с фото-

графиями кто-то из работников Дома культуры подводит паренька:

— Федя, так вот же ты, неужели не узнаешь?

Тот, несколько смущаясь стоявших недалеку от него симпатичных девушки, котятся на снимок.

— Ну, вот же, вот.

— Действительно, я.

Семилетний танцор Федюшка Дронов восторженно смотрит с фотографии на Федора Дронова, сегодняшнего десятиклассника школы № 10. И встреч, подобных этой, было в тот воскресный вечер немало.

— А какова здесь Наталья Павловна, а, ребята? — и Рафаэль Геннадьевич подводит «молодую поросль» к стен-

ду. На снимке — с косячками Наташа, нынешняя Наталья Павловна Рокина, которая уже сама теперь учит танцам детей.

Много, много щедрых, распахнутых слов, которые не по обязанности, а по велению сердца были сказаны и Карасевым, и Рокиной, и В. Стрельченко, который около шести лет руководит «Сургутом», а ранее в нем был участником. И молодежь сегодня хлопала и кричала «ура» ему, Владимиру Стрельченко, чутьчку, ну самую малость погромче, чем самому Карасеву. Но вы уж не обижайтесь, Рафаэль Геннадьевич, как говорится: «Се ля ви».

Но и В. Стрельченко,

конечно же, не мог не чи, которая стала дороже других — и тех, когда выступали в Москве и за рубежом, и когда присваивались высокие звания — народных коллективов.

Конечно, жизнь не состоит только из таких дней — со словами признательности, алыми розами. Но, честное слово, если в ней выпадает хоть один такой вечер — она не напрасна.

...Послушайте, если даже кого-то из вас и сейчас все еще продолжает мучить неверие в свои силы, в дело, которым занимается, бросьте эти мысли. Понистине, ничто не пропадает в жизни бесследно...

Л. БОКОВА.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## РЮМКА МАЛЕНЬКАЯ, БЕДА БОЛЬШАЯ

и существо чистое следующее, чистое  
бутылку в чистом виде  
и чистые 2000 бодки  
9/06/90  
111111  
Р/П  
Оригинал: Федоровский № 11  
к-р  
01.06.90  
Федоровский

Вот такое объяснение написал при задержании водитель УТГ-4 Р. С. Шарапов. Нетрудно представить, в каком состоянии находился человек и что он мог натворить на дороге...

Нет грубее нарушения правил дорожного движения, чем сесть за руль в нетрезвом состоянии. Именно пьяными водителями, свидетельствует анализ дорожно-транспортных происшествий, совершаются те аварии, которые относятся к разряду наиболее тяжелых.

Это и понятно: у человека с затуманенной спиртным головой снижается реакция, проходит чувство скорости и ответственности... Все это происходит уже потом, когда водитель пьяна, но первую рюмку он выпивает будучи трезвым и зная, что ему предстоит вести машину. То есть идет на это нарушение вполне сознательно, умышленно. О каких тут клятвенных обещаниях «больше не пить за рулём» может идти речь?!

Мастер межколонны

фован на 100 рублей.

В средней степени алкогольного опьянения задержан за рулем личной «восьмерки» автомеханик «восьмерки» автомеханик горбытуправления В. В. Хатько. Разъезжал по пешеходной дорожке по улице Сибирской, чуть не сбил людей, а затем, заметив милиционскую машину, стал скрываться, опять же создавая аварийные ситуации. На улице 50 лет ВЛКСМ Хатько выскочил из машины и бросился наутек от стражей порядка. Уже в милиции выяснилось, что даже в трезвом виде Хатько нельзя находиться за рулем, так как у него нет водительского удостоверения.

Когда сторожа УПТК СНГМ С. В. Зинченко задержали за рулем «Жигулей» в пьяном виде, он назывался именем владельца автомобиля К. Ф. Габбасова: хотел переложить все беды с большой головы на здоровую. Но маскарад не удался, и сейчас оба они оштрафованы по 200 рублей: один — за управление транспортом в нетрезвом состоянии, а другой — за передачу руля лицу, находящемуся в пьяном виде.

Нетрезвым на личных «Жигулях» разъезжал заместитель начальника ДРСУ-1 управления северных дорог В. Е. Никанов в два часа ночи. На требование госавтоинспектора не остановился, и был задержан уже на Заячьем острове, куда он заехал в тупик. От подписи протокола и объяснений отказался.

Примеру своего начальника не преминул последовать и врио директора Т. ВИНОГРАДСКАЯ, старший инспектор ГАИ.

## СПРАВКИ

### НА РАБОТУ

В Сургутский межрайболовпотребсоюз — заместителя председателя правления по торговле, заместителя председателя по строительству и техническим вопросам, бухгалтера инструктора, бухгалтера-документалиста, товароведа-претензиониста на торговую базу, товароведа-брекера промтоваров на торговую базу, главного бухгалтера в пос. Высокий Мыс, в рыбкооп.

Обращаться по адресу: ул. Народная, 1, проезд до ост. «Рынок», тел.: 2-34-31 (отдел кадров) и 2-32-18 (приемная).

В арендное предприятие АЗС-44 (автозаправочная станция) — заправщиков (не моложе 20 лет, желательно мужчин). Обр. ул. Свободы, 1а, тел. 2-61-25.

### РАЗНОЕ

СЛУЖБА БЫТА  
В блоке бытовых услуг по ул. Островского, 26/1, производится: пошив головных уборов из меха заказчика; пошив чехлов для автомобилей всех марок.

Студия звукозаписи «Аллегро» ждет своих новых друзей по адресу: ул. Мелик-Карамова, 74, Дом быта «Геолог», тел. 2-79-68.

Мастерская по ремонту телевизоров по ул. Федорова, 69, производит срочный ремонт цветных телевизоров в течение двух дней. Тел. 2-70-89.

Мастерская по ремонту телевизоров по ул. Энтузиастов, 3, проводит ремонт всех видов стабилизаторов. Тел. 6-27-61.

Режим работы: с 10 до 19 часов, обед с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

8—11 июня у магазина № 40 (ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а) кооператив «Бытовик» предлагает охотникам, рыбакам, всем желающим унты из меха собаки, размеры 38—45.

ЕСЛИ ВЫ ПЛАНИРУЕТЕ ОТПУСК...

В профсоюзном комитете треста Сургутнефтепромстрой ИМЕЮТСЯ ТУРИСТИЧЕСКИЕ СЕМЕЙНЫЕ ПУТЕВКИ в г. Киев (турбаза «Святошино») с 1 июня по 13 сентября 1990 года. Стоимость — 303 рубля.

Обращаться по адресу: ул. Народная, 1, проезд до ост. «Рынок», тел.: 2-34-31 (отдел кадров) и 2-32-18 (приемная).

Финансовым заемщикам и лицам, не прошедшим перерегистрацию, в срок до 20 июня необходимо пройти сверку.

Административная комиссия работает в среду и пятницу с 18 до 20 часов.

Лица, не явившиеся в указанный срок, будут исключены из кооператива и выселены в принудительном порядке.

Правление лодочно-гаражного кооператива № 2.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив работников ВОДРЕМ-74 от всей души ПОЗДРАВЛЯЕТ ветерана труда Фирсанову Ларису Николаевну с юбилеем. Счастья и здоровья ей на долгие годы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогую сестренку Пархомович Полину Михайловну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и семейного счастья.

Федоровы, Кочетковы.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефон: редактор — 2-25-54, зам. редактора — 6-60-38 ответственный секретарь — 7-56-04, отделы: сельской жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы — 6-60-92, фотоиллюстрации — 7-56-07, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, техник — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета издается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.